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Kedves Olvasó!
Köszöntő

Akiket szeretünk, nem csak az ünnep idején szeretjük. Nem az erőszakosan har-
sogó karácsonyi daloktól, és a már novemberben vásárlásra buzdító reklámok-
tól költözik be a szívünkbe a szeretet.
Be akarlak mutatni Anyukámnak, gyere egy kicsit hamarabb! – írta Kata esti 

e-mailjében. Egy női divatról szóló televíziós műsorban találkoztam Makány Márta di-
vattervezővel, a bájos divatszalon tulajdonossal Norellával, és Csongrádi Katával, akiből 
csak úgy áradt a spiritualitás, a szeretet, és a kreativitás. Rögtönzött divatbemuta-
tója során egy hosszú királykék sállal dobta fel fekete pulóverét, és fekete nadrágját 
egy délutáni tárgyaláshoz, a táskájából gyorsan elővarázsolt még két arannyal átszőtt   
kézelőt, meg egy gallért, ha este színházba megy és nincs ideje átöltözni. 

Elhatároztuk, hogy együtt indulunk egy frissen megjelenő lap sajtótájékoztatójára, 
előtte felugrok hozzá. Félhatkor megszólal a telefonom. Kiöntöttem a teádat, hol vagy? 
Persze, Kata az, félhatot beszéltük meg. – Már a Hősök terén, két perc – mondom el-
mosolyodva pontosságán és figyelmességén. A Dózsa György út egyik magas, ódon, 
polgári lakásában fogad, meleg színek, narancsos fények között. – Gyere, már vártunk! 
Előre megy, csak a hangját hallom: – Anyuka, megjött Györgyi! 

A meglepetéstől a földbe gyökerezik a lábam, megszólalni sem tudok. Az előszo-
bából egy múzeumszerű félszoba nyílik, a gyönyörű nő, a Jászai Mari-díjas Csongrádi 
Mária színész-rendező relikviáival. A falon fotók, díszletek rajzai, egy szekrénykében 
bekeretezett képek a Déryné színház rendezőjének kedvenc darabjairól. Mária képét 
elnézve már tudom, honnan örökölte finom vonásait Kata. Ékszerek, nippek, egy foga-
son pedig Anyuka kedvenc fehérpöttyös kék ruhája. Kata szeretettel simogatja meg. 
– Látod, anyu mindig itt van velem. – Egy kis asztalkán újabb képek gyertyaláng lobog 
sejtelmesen, mögötte egy bordó, fényes, vázaszerű tárgy. Kata ezt is megsimogatja. – 
Anyukám róla meséltem neked, eljött hozzánk. Azután felém fordul: nekem nem kell 
kimennem a temetőbe, mindig tudok Anyukával beszélgetni.

Idáig gombóc volt a torkomban, most valami nagy-nagy megbékélést érzek. Belátom, 
hogy ami nekem szokatlan, az másnak lehet hétköznapi, természetes, és boldogító is. – 
Anyuka ajándékot ad neked! – folytatja és egy nagy tálcára mutat, amin rengeteg kis és 
nagy kő található. Gömbölyűek, simák, mindegyiken egy-egy üveggyöngy, és egy fény-
kép magyar motívumokkal. – Esztergomban volt egy nyaralónk, és amikor építkeztünk, 
anyuka nem engedte elhordani ezeket a gyönyörű évszázadok alatt simára kerekedett 
Mátyás kori köveket. Mindegyikre ragasztott egy kis díszt, aztán valamilyen aprócska 
motívumot, becsomagolta celofánba, és aki meglátogatta annak ajándékozott egyet. 
Válassz Te is! Az én kövemet Mátyás koronája ékesíti. Megköszönöm, nem is tudom 
kinek, Katának, vagy Anyukának? Leülünk a másik szobában teázni. – Anyuka hosszú 
éveken át élt együtt a betegségével rákos volt – meséli Kata. Aztán amikor pokoli fáj-
dalmai lettek azt mondtam, ne használjunk morfiumot. Megtanítottam a Belső Nap 
meditációra, amit a Yucatan félszigeten tanultam. Ez egy olyan ősi maja energetizáló 
módszer, ami pillanatok alatt feltölt erővel, feloldja a feszültséget, a félelmet – ami a 
legtöbb betegség forrása. Két hónapig dolgoztunk anyukával és megszűntek a fájdal-
mai. Boldogan mászkált a lakásban, kávét főzött, sürgött-forgott, senki nem mondta 
volna, hogy beteg. – Aztán a csodák lakásában találok egy kis sarkot, hindu, keresztény, 
iszlám buddhista, vallási szimbólumokkal. – Az én vallásom a szeretet, mondja Kata, 
mindegyik belefér. 

A szeretet sugárzik a Lélekemelő karácsonyi számából is. A Bagdy Emőkével ké-
szült interjúból, a Stark Andrást filmesszé írására késztető Szerelem című filmből, a 
pszichiátriai rehabilitációt elhívatottan szívén viselő, a Tárt kapu Galériát kitartóan 
szervező Angi Ibolya szavaiból, abból, hogy a „magyar Freud”-ra, Ferenczyre emléke-
ző kollégák a nagy pszichoanalitikus emlékére vörös rózsát ültettek, és nem 
utolsó sorban a hipnózis nagyasszonyának, Bányai Évának egész életmű-
véből. Reméljük, szeretettel olvassák a többi írást is! 
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